

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PREGIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 >	5 >
Ultramar, 6 >	13 >
Extranjero, 6 >	20 >
12 >	35 >
Número suelto	00'10 >

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 >
2.ª >	25 >
3.ª >	20 >
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CASAS DE JUEGO

Que el juego, cuando no sirve tan solo para distracción, es inmoral y funesto, está en la conciencia de todos, y que es el precursor de los delitos y el que mayor número de criminales recluta, es también indudable. Cuanto más arraigo tiene este vicio en una población, cuanto más numerosas son las casas que lo fomentan, cuanto mayor es la indiferencia con que se le mira, tanto más aumenta la estadística de los hechos punibles. Del tahur, del jugador de ventaja, del que levanta muertos, al malhechor, al criminal, hay muy poca distancia.

Por lo regular, el jugador ni es buen padre de familia, ni buen ciudadano, pues ante los atractivos de una partida desaparecen los demás sentimientos, siendo tal su influencia que cambia los caracteres, las ideas, las costumbres, agriando los unos, perturbando las otras y rebajando las últimas. Del garito á la cárcel no hay más que un paso, pudiendo decirse que el jugador no es más que jugador hasta que la pendiente le arrastra y le hace traspasar las fronteras del delito. La afición al juego destruye los hábitos al trabajo y la vagancia conduce á las concepciones más funestas.

Quien espera encontrar su fortuna en la presencia de una carta ó en las rotaciones de una bola; quien espera impaciente el momento de abrirse la partida; quien pasa la noche en la agitación de los juegos; quien goza con violencia emocional, quien se rodea de compañeros de todas clases y calañas, y oye sin conmoverse los acentos de la desesperación, y reniega de la autoridad que le persigue, y se llena de sobresalto á la menor alarma, y corre ocultándose anheloso desde la casa que se cierra hasta la casa que se abre, ese ser desgraciado no vacilará, ni vacila ante la miseria de sus hijos, ni en proporcionar dinero por todos los me-

dios siquiera vea en perspectiva el baulillo de los acusados. Bien conocen los malhechores hasta donde llega el jugador: así es que primero buscan en él su víctima, después su cómplice, y en último término su compañero, así es que en las casas de juego entretienen sus huelgas, consumen el producto de sus maldades, y se procuran las noticias, que les pueden ser útiles; así es que desempeñan gustosos los papeles de ganchos, de vigilantes y de puntos figurados; así funcionan de bravos cuando la clase de concurrencia hace preciso el matón y buscan la amistad de aquellos que no son de la marcha y pueden contribuir á sus fines.

Difícilmente los jóvenes, desprovistos de malicia, inexpertos, y que no comprenden los riesgos y los peligros, podrán resistirse á los engaños de los ganchos, á las lisonjas de los dueños y aquilones, á las ofertas de los pinchos, á las gracias de las unas y á las astutas insinuaciones de otros concurrentes de peor índole. Las primeras ganancias serán un cebo que intencionalmente les arrojen; la pasión les cegará hasta el punto de ocultarles las consecuencias; las pérdidas les llevarán al desquite, las casas de préstamos consumirán sus alhajas y efectos, se olvidarán del trabajo ó del estudio, forjarán los primeros engaños para estafar á su familia, después para estafar á sus amigos, y cuando la pasión les haya esclavizado, se agoten todos sus recursos, se les cierren todos los caminos y la desesperación se apodere de ellos, pierdan el ánimo y no sepan desligarse de un presente que les sofoca, ó buscarán en el suicidio el término de sus desgracias, ó se arrastrarán sometiéndose á las más humillantes empresas, ó atenderán las insinuaciones de los malvados, verdaderas sirenas que con sus melodías les llamarán para conducirlos paso á paso hasta el abismo. Por eso el juego favorece y aumenta la criminalidad, esparce el duelo en el hogar do-

méstico, perturba los sentimientos morales, rebaja los caracteres, hace olvidar la dignidad, engendra el cinismo, y casi siempre tiene por digno coronamiento el suicidio, la cárcel ó la mísera existencia de esos infelices; incapaces para todo lo grande y útil, plantas parásitas que viven de la sustancia de sus antepasados, no mereciendo á lo sumo sino sonrisas de lástima.

MANUEL GIL MAESTRE.

República modelo

Para que se vea lo que es esa república tan ponderada y puesta por los liberales como modelo ante nuestros ojos, la república de los Estados Unidos; véase lo que dice una revista de Bruselas acerca de su criminalidad:

«La Estadística criminal de los Estados Unidos, recientemente publicada, sería denigrante aún para una población de 70 millones de habitantes, según dice «Le Petit Bleu», de Bruselas.

«Resulta que durante los últimos cinco años se han cometido en los Estados Unidos cuarenta y tres mil novecientos dos crímenes; 723 asesinos han sufrido la pena de muerte, y 118 han sido linchados.

«El cálculo anual de crímenes es de 7.317: el de ejecuciones 120 y el de linchamientos 186.

«En lugar de disminuir, la criminalidad va en aumento.

«En 1890 alcanzó á la cifra 4.200, ó sea el de 357 crímenes por mes; en 1895 se elevaron á la cifra de 10.500, ó sea 874 por mes, más del doble en cinco años.»

EL DESCUENTO DEL BANCO

Se han celebrado algunas conferencias entre varios consejeros del Banco de España para tratar de la rebaja del descuento al 4 y medio en vez del 5.

Los periódicos de esta mañana advierten que se trata sólo de un problema en estudio y no de un acuerdo, y que en caso de que se hiciera dicha baja sería para las operaciones de descuentos que realiza el comercio y no para las pignaciones ó préstamos con el Tesoro nacional.

Parece justo que el Banco adopte medidas ventajosas para el comercio, puesto que su misión principal es la de ayudarlo y no el de constituirse en cajero y prestamista del Gobierno.

Todos los Bancos de Europa han bajado el descuento, porque la abundancia de numerario que hay en todos los mercados exigen mayores facilidades para dar salida á los capitales. El Banco de Inglaterra descuenta al 2 y medio por 100; y los de París, Berlín y Viena han bajado sus descuentos, y sin embargo, fuera de los Bancos se hacen operaciones aun á precios más bajos.

Aquí no puede aminorarse tanto el precio del descuento por la dificultad de cambios; pero hay necesidad de ponerlo en relación con los otros mercados.

Es de creer, por tanto, que el Banco de España acuerde alguna baja en el precio de descuento; pero también creemos muy natural que no haga partícipe de ese beneficio al Gobierno, porque cuando hay ministros como el de Ultramar que ofrece el 7 por 100 al de Manila, con garantías inmejorables, no se puede decir que abuse escandalosamente el Banco de España porque cobre el 5.

Los Bancos europeos.

El metálico en caja, oro, del Banco de Francia ha aumentado esta semana en

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Domingo confesor.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media misa Conventual solemne y á las cinco y media de la tarde, prosigue el ejercicio del Mes de María ó las flores de Mayo.

Santa María.—A las ocho misa mayor, por la tarde á las cinco y media continúa el mes de María, terminando con las flores y despedida.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde habrá ejercicios de las flores, predicando D. Manuel Forner.

En las demás iglesias los de costumbre.

143 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

moribundo ser un gemido que invoque el perdón.

La Iglesia no ha condenado jamás á uno de sus hijos al infierno, imitada su prudencia en vuestros juicios.

En Roma un santo sacerdote fué llamado junto á un criminal condenado á muerte, empleando en él todos los recursos de su celo para no dejarle morir impenitente. Todo fué inútil, le persiguió con las más apremiantes intancias hasta el patíbulo. Fué rechazado. Entonces, exclamó: ¡Pueblo romano, venid á ver morir un reprobado! Cuarenta años después se procedió á la canonización de aquél que el pueblo llamaba santo. Los milagros fueron comprobados, pero á ellos se opuso la palabra pronunciada en el patíbulo. No era la palabra de la Iglesia ni de un santo. No tuvo lugar la canonización.

Roguemos pues por todos los difuntos, particularmente por estas pobres almas abandonadas de las cuales nadie se acuerda ya en la tierra. Abandonemos con confianza el efecto de nuestras oraciones á la

EL CEMENTERIO Y EL PURGATORIO 145

funto hermano. Jesucristo reza con ellas, llora con ellas y arrebató una presa á la muerte; Creéis vosotros, ahora que su brazo se ha acertado ó que su poder ha disminuido? Roguemos con la confianza y el fervor de Marta y María, y con palabra poderosa, y Jesucristo rescatará estas almas encerradas en el abismo, como Lázaro en su tumba, y las volverá á la vida del Cielo. El Espíritu Santo lo ha dicho: el pensamiento de rogar por los muertos es santo y saludable. Es santo, pues agrada á Dios; es saludable, luego produce obras de salud para los que ruegan y para aquellos en cuyo favor se ruega. Ayudemos á nuestros difuntos por las oraciones, dice San Juan Crisóstomo é instemos á los demás á rogar por ellos.

Pero entre las numerosas prácticas de devoción en favor de las almas del purgatorio, adoptemos con preferencia las oraciones aprobadas por la Iglesia y enriquecidas de indulgencias, esto es, de favores privilegiados, de gracias, de expiación. Han sido inspiradas por el Espíritu de Dios

la cifra de francos 5.014.000; la plata ha disminuido en 178.000; la circulación fiduciaria ha bajado en la suma de 77 millones 100.000.

El Banco de Inglaterra ha recibido 72.000 libras en oro del extranjero; pero la expansión en la circulación interior ocurrida no ha mucho ha absorbido 178.000 libras, dejando el stock en 36.292.048.

El último balance del Banco del imperio alemán muestra un reflejo considerable de capitales a las cajas del Banco, quedando, sin embargo, muy inferior al que tuvo lugar el año pasado en igual época.

La reserva de billetes libres de impuesto, que se elevaba en el anterior balance a 30.990.000 marcos, llega ahora a 120.120.000, cuando a mediados de Abril de 1896 sumaba 127.781.000 marcos.

Banco de España.—Ha tenido un aumento su stock, oro, en esta última semana de cerca de un millón de pesetas; la plata ha disminuido dos y medio millones, y la circulación de billetes, que en el balance anterior figuraba por 1.086.013.325, ha subido a 1.091.176.975.

Guerra greco-turca

Un despacho de Atenas inserto en *The Standard* da algunos pormenores acerca de la batalla librada en las cercanías de Farsalia.

Dice que el ejército griego no excedía de 35.000 hombres y que el turco alcanzaba la cifra de 65.000.

Añade que la retirada de los helenos fué decidida en consejo de generales.

Los turcos calculan en 250 el número de sus bajas, entre muertos y heridos, en los combates librados delante de Farsalia, y dicen que tomaron una batería de montaña, muchas municiones de guerra y provisiones, así como algunos efectos pertenecientes a los príncipes de Grecia. Las bajas de los griegos debieron ser muy numerosas.

—Por el Gobierno otomano se ha dirigido el siguiente despacho circular a los representantes en el extranjero:

«El general Ehem Bajá telegrafía que, a consecuencia de una batalla encarnizada contra las considerables fuerzas helénicas concentradas en Veleshtino, éstas fueron derrotadas completamente y tomada la ciudad mencionada,

así como los puntos extratégicos que rodean a Pilaw y T-pe sobre el camino de Volo por el ejército imperial.

Este se dirigió inmediatamente después sobre esta última plaza.»

—Algunos periódicos suizos suponen que Turquía, envalentonada con sus éxitos, será más difícil de reducir a la razón que lo era hace algunas semanas, y aun añaden que no tendrá nada de particular que quiera utilizar desde luego sus triunfos, reclamando de Inglaterra el inmediato abandono del Egipto.

Respecto al primer punto, las inquebrantables decisiones de Europa se llevarán a efecto, aun por la imposición si fuera necesario, y, por lo que hace a la cuestión de Egipto, es sobrado grave para que Turquía, que aún no ha liquidado por completo su campaña en Grecia, se atreva desde luego a afrontar lo que sería una complicación de altísima importancia.

—Se acaba de recibir un telegrama de Domoko anunciando que la caballería turca ha operado varios reconocimientos.

Los exploradores turcos han llegado hasta Vrissa y Kitini.

Se considera inminente un ataque sobre nuestras posiciones de Domoko.

Nuestras tropas se están atrincherando activamente, aprovechando las buenas condiciones que ofrece el terreno en aquel punto para la defensa.

A juzgar por las últimas noticias del Epiro, los griegos continúan ocupando Imaret y Salagora.

Los telegramas oficiales confirman que el ejército otomano tomó a Volo sin encontrar resistencia.

Los cónsules italiano, francés e inglés en Volo salieron en el camino de Veleshtino al encuentro del ejército turco que marchaba a ocupar la ciudad.

Parte de las tropas de Smolenki, refugiadas en Volo, se han embarcado en los buques griegos.

Stilis será desde ahora el punto en que se racionen las tropas.

Se han iniciado gestiones para la paz.

Confírmase que el Gobierno griego se ha dirigido por escrito a los representantes de las potencias en Atenas, con el fin de lograr la mediación de las mismas en el conflicto actual.

Los citados representantes se han limitado a acusar recibo de la circular, prometiendo influir para el anhelado término.

Únicamente el barón de Plessen, ministro plenipotenciario de Alemania, ha

contestado que espera instrucciones de su Gobierno.

La Sublime Puerta aceptará la mediación, pero no consentirá en un armisticio, conceptuándose esta actitud en los círculos diplomáticos favorablemente, pues la continuación de las hostilidades hará que no haya lentitud en las negociaciones.

Asegúrase que el sultán dará pruebas de un gran espíritu conciliador; mantendrá la autonomía de Creta y reclamará una ligera indemnización de fronteras, que sólo tendrá valor exclusivamente estratégico.

GUERRA DE CUBA

Habana (sin fecha).—Fuerza María Cristina en Vista Hermosa (Matanzas), batió rebeldes y les causó bajas; columna teniente Gandía y siete tropa heridos.

Guerrilla Aguacate, forrajeando terrenos Antonia (Habana), encontró grupo enemigo; tuvo tres muertos.

Columna Lealtad batió grupo partida Castillo en Sabanillas y loma San Andrés; hizo ocho muertos.

Provisional Canarias en Yaga hizo dos muertos y varios heridos; tuvo tres heridos.

Guarnición salud sorprendió grupo en Chicharrón y le hizo un muerto.

Fuerza Luchana, reconociendo desde Tabla Agua a Estero Baracoa (Pinar), batió grupo e hizo un muerto y un prisionero.

Batallón Baleares tomó prefectura Tres Palmas, hizo tres muertos, uno titulado prefecto; en Potrero Machado dispersó grupos y mató titulado teniente Urbano Baranguer y dos más; columna tuvo teniente de guerrillas Alejandro Gabino, herido.

Presentados, 21, uno cabecilla Pedro Barrios.—*Ahumada.*

INSURRECCION EN FILIPINAS

En el Ministerio de Marina se recibió ayer un cablegrama del comandante general del apostadero de Filipinas, participando que buques a sus órdenes practicaron reconocimientos sobre Ternate, y que la pronta pacificación será un hecho merced a lo activo y vigoroso de la campaña emprendida por el general Primo de Rivera.

—Manila 10 (10,25 m.)—(Recibido 10,35 m.) General segundo cabo a Ministro Guerra:

General en jefe, telegrama de ayer desde Naic, dice:

«Tomado hoy Méndez Núñez por bri-

gada Ruiz Surralle; mañana emprenderé combatación con las fuerzas ataque Alfonso Maragondon.»

NOTAS DIARIAS

Un burro entusiasmado

—¡Qué hermoso estoy! ¡Qué bello!... exclamaba mirándose un borrico. Este nuevo rozal que mi amo rico me ha puesto sobre el cuello, me dá aspecto de burro enamorado; y esta albarda flamante que llevo con donaire y gallardía, será causa algún día de verme convertido en rocinante. Y alegre el burro con su nuevo estado, comenzó a pregonarle en roncadas voces, y al aire alzando sus torcidas patas, cegado el papanatas, atizó gentilmente un par de coces a su amo, el señor Curro, el cual, furioso, y una estaca asiendo, le zurró bien diciendo: —¡Tú siempre has de ser burro!

ROQUE VÉLHAIX.

—Leemos:

«El día 1.º de Mayo celebraron los socialistas la fiesta que llaman del trabajo.»

Y nosotros llamamos la de *Perezagua* y compinches.

Y que resultó *fané.*

Quien dice esto es nuestro estimado colega *La Avanzada* de Bilbao.

Si en aquella ciudad la fiesta de *Perezagua* resultó *fané*, la de esta ciudad resultó *fantasíé*. Todo se redujo a risueñas esperanzas, y a desear el día del gran reparto.

Bien, mientras los *fané* de la *fantasíé* se concreten a esperar, del mal el menos; más prevecho los reportaría dejarse de utópicas ilusiones. Los obreros católicos les llevan inmensa ventaja, poniendo en práctica los consejos que nacen del centro único de verdad, y cátedra infalible, el Vaticano.

—¿Cinco fusilados? Bien ¡y qué? Cinco infelices que han expiado, como debían, un horrendo crimen: la justicia humana cumplida; la vindicta pública satisfecha; la sociedad desagaviada. Todo está muy bien, y muy bien dicho, y muy bien discurrido. Pero ¿qué resulta en realidad? Cinco anarquistas menos; pero el anarquismo todavía en pie. Aquí ocurre preguntar: ¿Qué día fusilamos al anarquismo?

¡Ah! de esa ciega sociedad liberal, que se contenta con fusilar a los criminales, sin decidirse nunca a fusilar el crimen!

¡Cuán tremenda va siendo su responsabilidad, y cuán espantosa habrá de ser su sentencia ante el Consejo de guerra, de Dios Nuestro Señor!

¿Qué reo puede compararse a ese reo? ¿qué anarquista?

y gozan de una eficacia particular. Tales son el *Pater* y el *Ave Maria* repetidos cinco veces en honor de las cinco llagas de Nuestro Señor. El *De profundis*; el *Misere-re*; los siete salmos de la Penitencia, el Calvario, el Rosario y especialmente la asistencia a la santa Misa. Al recitar estas oraciones, nos presentamos delante de Dios con los méritos de la Pasión, acompañados de la santísima Virgen, en unión de la santa Iglesia.

Tertuliano en su libro *de anima* dice haber conocido morir a una mujer en la flor de la edad. Antes de su entierro y mientras que el sacerdote rezaba con los fieles, las oraciones acostumbradas, viéronla cruzar sobre el pecho sus manos, que no volvieron a caer hacia los lados hasta terminar las oraciones. Esto es precisamente lo que hacen nuestros difuntos cuando son advertidos por su ángel guardián que nosotros rogamos por ellos: juntan las manos y rezan con nosotros. ¡Qué consuelo para ellos! ¡Qué dulce y halagador pensamiento para nosotros!

No digáis nunca: es inútil rogar por este difunto, era tan piadoso; está seguramente en el cielo. El Señor encuentra manchas en sus ángeles e imperfecciones en los santos. San León dice con este motivo, que es imposible, aún en el corazón más piadoso, que no se emborrone y lleve un poco de polvo, cuando se ha vivido en el comercio del mundo.

No digáis tampoco: Yo no puedo rogar por este otro, ha tenido una muerte de reprobado, debe estar condenado. ¿Conocéis los secretos de la misericordia infinita de un Dios muerto en la cruz por la salud de los pecadores? ¿Podéis decir que la eternidad que esta alma entrevé, la aproximación del juicio que va a comenzar, no engendran en ella un pensamiento bueno, un sincero y saludable arrepentimiento? Basta un minuto a Dios para alumbrar una inteligencia, para ablandar y enternecer el corazón más endurecido. Le bastó un relámpago para hacer de Saul un San Pablo. Puede muy bien el último suspiro de un

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO (Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El décimo tercer centenario de la conversión de los ingleses.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, porque vuelva de nuevo al catolicismo Inglaterra, que se honra con el hermoso título de *Dote* de María.

PROPÓSITO Pedir é invitar a que otros pidan al Señor la conversión de la antigua *Isla de los Santos*.

Máxima. «Celebran verdaderamente los triunfos y gozos de los mártires aquellos que siguen sus ejemplos.»

(San Juan Crisóstomo.)

—En la hipótesis de que Judas no se hubiera ahorcado y tampoco se hubiera arrepentido, ¿le hubieran admitido después de su traición en el Colegio apostólico... como si tal cosa?

—Vaya una pregunta! ¡No, y cien veces no!

—Pues bien, si hubieran tomado por norma lo que hoy sucede, yo digo que sí, y cien veces sí. Hoy Judas es un tipo vulgar; hay traidores á la iglesia, hay traidores á la patria, traidores á sus deberes sociales ó conyugales ó paternales, traidores á los deberes de la amistad; todos estos traidores tienen el mal gusto de no ahorcarse y el peor de no arrepentirse, y la sociedad sobre todo en el mundo político, no solamente los admite, sino que premia sus traiciones...

—Un periódico local se hace eco, sin protesta alguna, de los deseos manifestados por algunos oficiales del ejército del Japón, de erigir un monumento á los caballos.

¿No tienen el suyo los soldados muertos en la guerra contra China?

¿Pues por qué no lo han de tener también los caballos?

Jamás habíamos oído proposición semejante.

En ningún pueblo de la tierra se ha honrado á los brutos con honores póstumos.

La novedad, pues, encaja perfectamente con el progreso ateo del siglo.

El caballo es el único animal, que en cierta manera se halla dignificado formando parte de los grupos escultóricos dedicados á los héroes.

En Madrid mismo tenemos los caballos de las estatuas de Carlos III, Felipe III, El Marqués del Duero, el Duque de la Victoria y otros; desde la más remota antigüedad se ven estatuas ecuestres; es más, y lo citamos como caso raro; en las iglesias de San Paolo, y en la del Frate, se ven monumentos funerarios, sobre los que descansan estatuas ecuestres.

Si esto no basta, si se quiere más, élévense estatuas á caballos, que luego seguirá la apoteosis á los perros, á los canarios, y aún á los animales inferiores, y tanto se adelantará por este camino, que terminaremos por imitar á los egipcios que tuvieron una afición fanática por los escarabajos.

Y siga el progreso.

EL DIA EN ALICANTE

Definitivamente sabemos á qué atenernos en la cuestión de Ayuntamiento. Aunque falta por hacer el escrutinio de la última elección, puede ya darse éste como hecho, pues su resultado en nada cambiará los datos hasta hoy conocidos.

El Ayuntamiento, pues, que ha de comenzar sus tareas en 1.º de Julio próximo, estará formado de los señores siguientes:

Conservadores.

D. José P. del Pobil, barón de Finestrat; D. Enrique Ferré Vidiella; D. Mariano Mingot; D. Arturo Herrero; don Juan Navarro de Castro; D. Manuel Ramos; D. Zoilo Martínez Blanquer; don Francisco Aguiló; D. Salvador Llopis; D. Alejandro Vila; D. Alfonso de Sandoval, barón de Petrés; D. Antonio Ruiz Pastor; D. Manuel Gironés; D. José Pórcel; D. Antonio Hernández; D. José Sánchez Santana; D. Francisco Javier Barrera; D. Julio Corona y D. Blas de Loma: Total 19.

Liberales.

D. José Gadea Pro; D. Julio Maluenda; D. José Martínez Oriola; D. Enrique Fernández Grau; D. Antonio Campos Aznar; D. Domingo Meliá; D. José Alamo; D. Francisco de S. Maisonnave y D. Francisco Pérez: Total 9.

Republicanos.

D. Amando Alberola; D. Mariano Calvo; D. José Penalva y D. José Guardiol: Total 4.

Silvelista.

D. Antonio Martínez Torrejón.

**

El domingo al anochecer, terminadas las operaciones del escrutinio en los colegios electorales, se reunieron á cenar

en el elegante hotel Iborra, previamente invitados por los candidatos liberales triunfantes, los interventores de las Mesas, las comisiones electorales de los subcomités de distrito y buen número de personalidades significadas del partido liberal entre los que se contaba el jefe local Sr. D. Rafael Terol.

Los comensales ascendían á la respetable cifra de 300, presentando el gran comedor del hotel, un aspecto deslumbrador é imponente como pocas veces.

—En la Escuela Normal de maestras de esta provincia, se han recibido los títulos profesionales expedidos á favor de D.ª Faustina Nicolau, D.ª Vicenta Zaragoza y D.ª Consuelo Sánchez.

—Han mejorado notablemente las siembras de cebada y trigo en toda la Mancha, pudiendo asegurarse que la cosecha superará en cantidad y calidad á lo que se creía hasta hace poco tiempo.

Pues en el término de Alicante la cosecha es mala, rematadamente mala.

—Desgraciadamente ayer por la mañana, pasó á mejor vida, D.ª Francisca Bossio de Charques, quien en sus últimos momentos dió muestras de resignación cristiana.

Nos asociamos al justo dolor que sienten la familia de la finada, por la irreparable pérdida que ha sufrido.

—REUMA.—Los más crueles dolores ceden á la primera untura del Bálamo antirreumático de Orive. En los casos más desesperados es el consuelo de los enfermos y el crédito de los médicos que lo recetan. Dos pesetas frasco en todas las farmacias.—En Alicante: Farmacias de Bellido y de Soler.

DE TODAS PARTES

—El Catolicismo en Fo Kien.—Traducimos de *The Church Progress* de San Luis: «Se está verificando un extraordinario movimiento hacia el catolicismo en el distrito de Fo Kien, China, donde no menos de treinta ó cuarenta mil paganos, incluso mandarines, maestros y magistrados, se han presentado al mismo tiempo para ser instruidos. Los Dominicos españoles han estado predicando el Evangelio en este distrito desde el año 1631, y cinco hijos del gran Guzmán, que recibieron allí la corona del martirio el siglo pasado, fueron elevados á los honores de los altares por la Sagrada Congregación de Ritos. Se cree que el ejemplo y la intercesión de dichos santos mártires ha sido la causa instrumental de esa sobreabundancia de gracia que se está derramando ahora en aquella comarca.»

—Los habitantes de Córcega tratan de levantar una estatua en Bonifacio, al Cardenal Zigliara, dominico, muerto el diez de Mayo de 1893 en Roma.

—Por Real orden se ha dispuesto que cuatro expediciones que han de hacerse por los vapores de la Compañía Transatlántica en lo que resta del año en el servicio de Buenos Aires, verifiquen sus salidas de Cádiz en los días 7 de Junio, 7 de Agosto, 7 de Octubre y 7 de Diciembre.

—Ha sido adjudicado por la Real Academia de la Historia el premio de D. Fermín Caballero, al libro titulado: «La Leyenda de los Infantes de Lara», cuyo autor es D. Ramón Menéndez Pidal.

—Al Sr. Cura de Portilla (Cuenca) le han sido robadas más de 3.000 pesetas en metálico y varias alhajas.

El robo ha sido cometido por ocho hombres, que á las doce de la noche entraron por el corral en la casa del Sacerdote.

La Guardia civil persigue á los malhechores.

—El abogado Aureli ha dado una conferencia en la Sociedad de obreros de Roma acerca del *Cardcter moral de los Sumos Pontífices y de los católicos romanos en general* para demostrar que en medio de la variable política, que hoy en todas partes prevalece, aquel es un factor constante de la historia, á lo que, aun prescindiendo de toda influencia sobrenatural, tienen que deberse grandes victorias.

—En Santander ha ocurrido un trágico suceso.

Preparando una criada la comida para sus amos, y al confeccionar unas albóndigas, tomó por equivocación, en lugar de harina, polvos de arsénico, con los que hizo aquéllas.

Poco después la familia, compuesta de cuatro personas y la criada, comieron de aquel condimento, y á las pocas horas sintieron todos alarmantes síntomas.

A pesar de los auxilios prestados por los médicos, fallecieron á la madrugada el Sr. D. Carlos Cueto y su sobrino.

Las otras dos personas de la familia, así como la criada, han experimentado ligera mejoría.

El jugo de la vida

La sangre es el gran jugo de la vida; determina nuestra salud llevando la nutrición á todas las partes del cuerpo, y así facilita á cada órgano y músculo el ejercicio de sus propias funciones. Algunas veces, debilitada la sangre, faltan las propiedades nutritivas y se vuelve agua, mermando al organismo su manantial de vida. Este estado, al que llamamos anemia, se nota en las mujeres pálidas y demacradas.

Véase á este propósito una carta escrita por una enferma, que viene en demostración de lo que decimos:

«La satisfacción que siento al encontrarme sana y robusta, me mueve á dirigir á V. estas líneas en agradecimiento al beneficio que he recibido de su prodigiosa Emulsión Scott, pues á ella debo el haber salido de un estado tan lastimoso que nadie sabía cómo curarlo; pues debido, según parece, á desarreglos menstruales, mi estado de decaimiento era tal, que bastaba ver mi semblante amarillento para que se me considerase atacada de tisis en el peor grado. Como último recurso me recomendaron tomase la Emulsión Scott, lo cual hice sin perder tiempo, y bien pronto sentí los efectos de tan maravilloso medicamento, recobrando el apetito y normalizándose mi naturaleza con mis flujos periódicos, apareciendo de nuevo el color en mis mejillas, señal evidente del goce de buena salud y recobrando la alegría y agilidad que también había perdido.»

«Con lo expuesto comprenderá Vd. si he de considerar como un deber de gratitud el hacerle esta manifestación que deseo haga Vd. pública para bien de la humanidad.—ANTONIA DARSÁ.—Barcelona 8 de Enero de 1896. Su casa: Lleona, 10.»

Calculen el sinnúmero de mujeres que se beneficiarían con el uso de la Emulsión Scott. Este gran remedio es la vida de la sangre, que se enriquece á su influjo con substancias productoras de carnes sanas, anima y colorea la faz y devuelve las perdidas fuerzas al organismo, al paso que expulsa sus impurezas, estimula el apetito y devuelve las energías perdidas que decaen cuando la sangre es impura.

La Emulsión Scott es una combinación de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos. Es la mejor forma conocida para tomar estos remedios, siendo agradable al paladar, de fácil asimilación, y dando fuerzas al estómago más débil. La Emulsión Scott es tan superior á cualquier otra fórmula de aceite de hígado de bacalao, que los médicos advierten á sus enfermos contra las falsificaciones. La legítima Emulsión Scott se distingue siempre con la marca de fábrica representada por un hombre cargando á cuestas un gran pescado, en el envoltorio de cada botella legítima.

—El Congreso Católico de obreros reunido en Cherburgo ha obtenido un éxito completo.

La concurrencia ha sido considerable, pronunciándose elocuentes discursos en defensa de las clases trabajadoras.

—Según las cuentas publicadas en la *Gaceta*, por la comisaría regia en Consegua y Almería, hasta el 6 de Mayo del año actual van gastadas en obras 3.859.557 pesetas y quedan de la suscripción 4.299.081.

—Están vacantes las plazas de recaudadores de contribuciones de Doctores y de Jijona, con fianza de 38.000 pesetas la primera, y de 32.000 la segunda.

Los aspirantes deben dirigir sus solicitudes al Ministro de Hacienda por conducto de la Delegación del ramo en Alicante.

—Telegrafian de Linares, que por cuestiones electorales fué asesinado el domingo último por la mañana en un colegio electoral, D. Diego Vila, persona conocidísima en dicha población.

El matador, agente electoral fusionista, se llama D. Sebastián Román, director del periódico *La Protesta*.

La víctima, que murió en el acto, recibió un balazo que le entró por la boca y salió por el cráneo.

El homicida huyó cuando vió caer al víctima, y se refugió en casa del abogado Sr. Merino hasta donde fué perseguido por un hijo del muerto, el cual hijo disparó contra el Sr. Román un tiro, que no le dió.

El matador ha sido conducido á la cárcel.

Fueron precisos el gran tacto y prudencia de que dieron prueba el Juez señor Cuadrillero y la Guardia civil para impedir que el pueblo linchase, como quería hacerlo, al Sr. Román.

—El «Boletín Eclesiástico», de Mondoñedo, publica un edicto llamando á oposición á la canongía penitenciaria de aquella Santa Iglesia, con término de sesenta días, que concluye en 29 de Junio del corriente año.

—Previos los trámites debidos, se ha comunicado á 62 anarquistas de Barcelona, la orden de extrañamiento del Reino, señalándoles un plazo para que lo cumplan, y de no efectuarlo serán trasladados á Río de Oro.

—Los Rvdos. Padres Dominicos están construyendo en Jerusalén la basílica que elevó en el siglo V la Emperatriz Euxodia, en el sitio donde fué martirizado San Esteban. Ha sido descubierta un magnífico pavimento en mosaico de 60 metros cuadrados, que será aprovechado en la basílica, que, según dicen los que han visto los trabajos, ha de ser el más hermoso templo de Jerusalén.

—La recién casada que va á ser madre está expuesta á los vómitos; los evita generalmente tomando el *Vino de Peptona de Chapoteaut*, alimento tónico que nutre á los enfermos sin fatigar el estómago.

—Nos dicen de Zaragoza: «Ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, el virtuoso sacerdote y canónigo de este cabildo, D. Hermenegildo Gaspar Ramiro, presidente del Seminario Sacerdotal y sabio catedrático de dicho centro.»

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ
11. CONSTITUCIÓN, 11

CORREOS

En el Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de Monserrate, han dado principio las clases preparatorias para las oposiciones de ingreso, en el Cuerpo de *Empleados de Correos* á cargo de oficiales de dicho cuerpo.

Dirigirse al Director D. José Bergel, Calatrava 9, Alicante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»
Madrid 11 (7'41 n.)

Nada oficial de Cuba y Filipinas. Ha llegado á Barcelona la señora del General Polavieja quien ha tenido entusiasta recepción.

Es probable que la toma de Demoko por los turcos será la última acción de guerra de la campaña contra los griegos.

La escuadra combinada no impedirá el embarque de los griegos que operan en la isla de Oreta.

Los soldados turcos han cometido actos salvajes en aldeas y poblaciones rurales.

Interior 64'80.
Cambio sobre París 30'00.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRG
Plaza del Progreso, 5.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cote y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Fess y C.ª—Princesa 24.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los trabajos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Paños de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortogal de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Fess y C.ª